
 

 

   
تن از جرم خورشيد به انرژی تبديل شود،با اين انرژی گسيل شده به سوی زمين در مدت يک سال چند تن آهن  11/111اگر روزانه  - 2 

.𝑲𝑱را می توان ذوب کرد؟)گرمای ذوب آهن  𝒎𝒐𝒍−𝟏 832/13 و 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−𝟏 56 Fe =  روز در نظر بگيريد.( 365  يک سال راو 
 

1 )16 10   × 47/1                2) 16 10  ×  17/4                  3 )19 10  × 17/4               4 )19 10  ×  47/1   
 

  کدام مورد درست است؟ -3 
 

𝒏الكترون با 10تعداد  𝑨𝟐𝟗در آرايش الكترونی اتم ( 1   =  وجود دارد. 𝟑

 برابر است. 𝑺𝟏𝟔با شمار الكترون های ظرفيت  𝑪𝒓𝟐𝟒شمار الكترون های ظرفيت عنصر ( 2 

:𝑨با آرايش الكترونی Bو Aدوعنصر (3  [𝑿𝒆] 𝟔𝒔𝟐  و𝑩: [𝑲𝒓], 𝟒𝒅𝟏𝟎, 𝟓𝒔𝟐, 𝟓𝒑𝟓 هم ترکيب مولكولی به فرمول با 𝑨𝑩𝟐 .تشكيل ميدهند 

 هر ترکيب يونی  از لحاظ بار الكتريكی خنثی است؛ زيرا تعداد يون های مثبت و منفی در اين ترکيبات برابر است ( 4 
 

گرم گاز اکسيژن با تعداد الكترون های لايه ظرفيت اتم ها درچند گرم گاز  8تعداد الكترون های لايه ظرفيت اتم های موجود در   -4 

𝑶نيتروژن برابر است؟)  = 𝟏𝟔𝒈. 𝒎𝒐𝒍−𝟏
𝑵و  𝟖 = 𝟏𝟒𝒈. 𝒎𝒐𝒍−𝟏

𝟕(   
 

 1 )4/8                              2 )5/10                                3 )14                                4 )7  
 

 وجود دارد؟ ناپيوندیدر ساختار لوويس چه تعداد از مولكول های زير فقط يک جفت الكترون  -5 

 (  = O =  ،7 N =   ،6 C =   ،9 F =   ،15 P =   ،1 H 8 )اعداد اتمی : 

                                                                                                                         𝑯𝑪𝑵،  𝑪𝟐𝑯𝟓𝑶𝑯 ،  𝑵𝑯𝟑  ،  𝑯𝑭 ، 𝑷𝑭𝟑 ،  𝑶𝟑  

 1 )1                                   2 )2                                     3 )3                                  4 )4  
 

 کدام مورد درست است؟  -6 
 

 آ( اتم برانگيخته اتمی است که بر اثر جذب انرژی کافی ،يک يا چند الكترون ازآن جدا شده باشد. 

𝒍ب(تعداد الكترون های با   =  است. 𝑩𝟏𝟒لايه ظرفيت عنصربرابر با تعداد الكترون های 𝑨𝟖در اتم عنصر  𝟏

𝑷𝟒𝑶𝟏𝟎(𝒈)پ( مجموع ضرايب واکنش دهنده ها درمعادله :  +  𝑷𝑪𝒍𝟓(𝒔)   → 𝑷𝑶𝑪𝒍𝟑(𝒍)  برابرمجموع ذرات زيراتمی در اتم𝑳𝒊𝟑
 است. 𝟕

 ت( تهيه گاز هليم از تقطير گاز طبيعی مقرون به صرفه تر از تهيه آن از تقطير هوای مايع است. 
 

 ( ب،ت4                   ( پ،ت         3                      ( ب،پ،ت    2               ( آ،ب،پ           1 

 

 

 

  1 )1                                  2 )2                                     3 )3                                 4 )4 
 

 .طبيعی اين عنصرکمترازهفت درصد است طکه به عنوان سوخت درراکتورهای اتمی به کارمی رود،درمخلو 

 نشان دهنده عنصر ليتيم درآن باشد. رنگ سرخ ايجاد شده دريک شعله می تواند، طول موج نور سرخ از نورآبی بيشتر است و ●

𝟐𝟑𝟓 𝑼فراوانی ايزوتوپ  ●

 طبيعی منيزيم است.برابرتعداد ايزوتوپ های   

 در يک نمونه طبيعی از عنصر هيدروژن،دو ايزوتوپ پايدار از اين عنصر وجود دارد. ●

𝟑+
𝟏𝟑
𝟐𝟕 𝑨𝒍الكترون ها در  اختلاف تعداد نوترون ها و ●

 مورد از مطالب زير درست است؟چند  -1 



 

 

 

 چند مورد از موارد زير درست است ؟ -7 

 فلز آلومينيوم به علت واکنش ندادن با اکسيژن موجود در هوا در برابر خوردگی مقاوم است  •

 اضافه شدن  آهک )کلسيم اکسيد ( به خاک بهره وری را در کشاورزی کاهش می دهد . •

 کربن دی اکسيد مهم ترين گاز گلخانه ای است که در آب و هوای کره زمين نقش تعيين کننده ای دارد •

 واکنش آرام مواد با اکسيژن که با مصرف انرژی همراه است ، واکنش اکسايش می گويند.به  •
 

 1) 1                                   2 )2                                     3 )3                                  4)4 
 

 ( = g.mol 16 O =  ،12 C =  ،1 H=   ،32 S-1 ( کدام موارد از مطالب زير درست است ؟ -8

 برابر است . S.T.P مولكول متان در شرايط    02/6  ×  10 22تری اکسيد با حجم  گرم گازگوگرد 8آ(حجم  

 مول گازکربن دی اکسيد برابر است . 4/0دی اکسيد با جرم  مول گازگوگرد 4/0ب( جرم  

 درحضورکاتاليزگرمناسب يا جرقه با هم واکنش داده و آمونياک توليد می کند .پ( مخلوطی از گاز های نيتروژن و هيدروژن  

 ت( برای توصيف يک نمونه گاز بايستی علاوه بر دما و فشار ، مقدار آن نيز مشخص باشد . 
 

 ( آ ، ت4                     ( آ ، ب       3                 ( آ ، پ ، ت       2             ( آ ، ب ، ت          1
 

 است ؟  نادرست کدام مورد از مطالب زير -9 
 

 هنگام تشكيل برف و باران ، تقريبا همه مواد حل شده در آب از آن جدا می شوند . (1 

 الكتريكی به اتم خاصی تعلق ندارد .درترکيب يونی پتاسيم سولفات ، در يون سولفات بر خلاف يون پتاسيم ، بار ( 2 

دراستخراج منيزيم ازآب دريا ، نخست محلول منيزيم هيدروکسيد را به منيزيم کلريدتبديل می کنند و در آخر به کمک جريان برق ( 3 

 منيزيم کلريد مذاب را به عناصر سازنده اش تجزيه می کنند .

 ( و نيترات است .IIIزيم سولفات برابرجمع جبری باريون های آهن )تعداد يون های موجود درهر واحدترکيب يونی مني( 4 

 

 چند مورد از مطالب زير درست اند ؟ -10

 مقدار نمک های کلسيم داردر ادرار فرد سالم از انحلال پذيری آن ها کمتر است . •

چگالی هنگام انجماد نيز از ويژگی های علاوه بر توانايی آب درحل کردن اغلب مواد و داشتن نقطه جوش بالا و غير عادی ، کاهش  •

 شگفت انگيز آب است .

 در مواد مولكولی با جرم مولی متفاوت ، ماده ی با مولكول های قطبی نقطه جوش بالا تری دارد . •

 .تدوقطبی درمحلول اس –باريم سولفات برخلاف منيزيم سولفات، ميانگين پيونديونی و پيوندهيدروژنی درآب، کمترازجاذبه يون در •

 بيشتر از انحلال پذيری آن در آب خالص است . نمک انحلال پذيری گاز اکسيژن در آب •

 

 1 )1                                  2 )2                                      3 )3                                 4 )4 
 

به به ترتيب از راست به تقريب ،  ℃50دردمای  ppmو غلظت   ℃10با توجه به داده های جدول زير، درصدجرمی محلول دردمای – 11

       برابر است با : چپ 
  

 1  )23   ،  5 10    ×3                          2) 30  ،  5 10    ×3   
 

 3 )23 ،  5 10   ×3/2                         4 )30  ،5 10   ×3/2  
 

 

60 40 20 0 𝛉(℃) 

 حلاليت 27 33 39 45



 

 

 

 چه تعداد از موارد زير درست اند؟ ،فشاريک اتمسفر نشان می دهد در را انحلال پذيری سه گاز کهزير نمودارداده شده دربا توجه به  -12

 )  1-g.mol 16 O =  ،41 = N ) 

  224گرم آب  100در هر  S.T.Pدر شرايط  •

 حل شده است . NOگاز  ميلی ليتر

 به تقريب  17 ℃  اکسيژن دردمای حلاليت گاز •

 است . ℃25دو برابرحلاليت گاز نيتروژن در دمای 

 گرم آب ،  400  به تقريب در هر ℃12در دمای  •

 حل شده است . NOمول ميلی يک  

 را 𝑵𝟐محلول سيرشده گازmg 200005اگردمای  •

  mg 5/2، افزايش دهيم ℃25به دمای  ℃7دمای از 

 خارج می شود . محلول از 𝑵𝟐گاز 

 درهرکيلوگرم محلول گازنيتروژن درآب دردمای •

 گاز نيتروژن وجود دارد . گرم 25  ،℃25 
 

 1) 4                                   2 )3                                     3 )2                                 4 )1 
 

 شود؟ مطابق واکنش زير، چند مول رسوب تشكيل می سديم سولفاتبا مقدارکافی  باريم کلريد محلول مولار  ml 500ازواکنش  -13

 ، در هر ميلی ليتر آن چند ميلی مول از اين ماده وجود دارد؟ مصرف شده باشد سديم سولفاتمحلول   ml   250اگردر همين آزمايش

 )معادله موازنه نشده است(
                                                                                                      (aq)                    NaCl (s) +  4BaSO(aq) →  2BaCl(aq) +  4SO2Na 

  1 )5/0  -  2                   2 )5/0  -  002/0                     3 )25/0  -  2             4 )25/0 – 002/0 
 

 کدام مورد درست است؟ -14 

در هر گروه و دوره جدول تناوبی با افزايش تعداد پروتون ها، نيروی جادبه ای که هسته به الكترون ها وارد می کند افزايش يافته و ( 1 

 شعاع اتم کاهش می يابد.

 درجه سانتی گراد با گاز هيدروژن واکنش می دهد. 200دمای برم تنها هالوژنی است که در (2 

 برخلاف اغلب فلزهای واسطه، کاتيون حاصل از همه ی فلزهای اصلی به آرايش گاز نجيب می رسند.( 3 

  24Fe (s)+ 3CO (g) معادله ی واکنشی که درفولاد مبارکه منجر به توليد آهن می شود به صورت( 4 
∆
→  (s)+ 3 C (s) 3O22Fe .است 

 

 نگ قرمز در نقاشی استفاده می شود؟راز کدام ترکيب زير به عنوان   -15

 1 )FeO                            2  )3O2Fe                            3  )3O2Al                         4 )CuO 
 

 ( = Fe =  ،22 Ti =   ،12 Mg 26 )اعداد اتمی : موارد زير درست است.با توجه به واکنش های داده شده، چه تعداد از  -16
 

                                                                                                                          22MgCl  Ti +  → 2 Mg   + 4TiCl    (I 

                                                                                                                                           2Fe + 3TiO  → 3Ti   +  3O22Fe     (II 

 از ترکيبات آن نسبت به دو فلز ديگر دشوارتر است. Tiاستخراج فلز  •

 بيعی انجام پذير است.طبه طور     →2MgO + Fe واکنش  •

 می باشد. Mg>Ti>Fe واکنش پذيری اين سه فلز به صورت  •

 به آرايش پايدار گاز نجيب رسيده اند. IIو  Iهر سه فلز در ترکيبات داده شده در واکنش های  •
 

  1 )1                                  2 )2                                     3 )3                                 4 )4 

 
 



 

 

 

ليتر گاز هيدروژن  3گرم مطابق واکنش موازنه نشده ی زير با محلول هيدروکلريک اسيد،  10از واکنش يک تيغه ی فولادی به جرم  -17

.𝒈)  توليد می شود. درصد خلوص آهن در اين تيغه کدام است؟ STPدرشرايط  𝒎𝒐𝒍−𝟏 56 Fe = ) 
                                                                                                                                   2+ H 2Fe + HCl → FeCl  

 

 1 )95                                2 )85                                 3 )75                                4 )65 
 

، چند  مس خام Kg  288  . برای توليد برای تهيه مس خام از سنگ معدن آن ، از واکنش  موازنه نشده ی زير استفاده می شود -18

.𝒈 در نظر بگيريد() %50لازم است؟) بازده درصدی واکنش را  90%سولفيد با خلوص (  ΙΙکيلوگرم مس) 𝒎𝒐𝒍−𝟏 32  S=64 و Cu= ) 
 

                                                                                                                                2 Cu + SO →--  2S + O2Cu 

 1 )400                               2 )600                                 3 )800                               4 )1000 
  

 چند مورد از مطالب زير درست اند؟ -19  

 سوخت هواپيما به طور عمده از مخلوط آلكان هايی با ده تا پانزده اتم کربن تهيه می شود •

 گاز اتان با برم واکنش داده و رنگ قرمز برم را از بين می برد. •

 گرانروی و نقطه ی جوش وازلين بيشتر از گريس است. •

 کربن است.-پيوند کربن 6ير کربن وجود دارد و زنجير اصلی آن دارای اتيل هپتان، سه زنج-3در ساختار  •

 هگزن از نظر رنگ و حالت فيزيكی و تعداد اتم های کربن با يكديگر يكسانند. -1هگزان و  •
 

  1 )1                                  2 )2                                     3 )3                                 4 )4 
 

آلكان به ترتيب از راست به چپ  ناي یگرم فرآورده توليد می شود. در ساختار مولكول 72گرم از يک آلكان  16 از سوختن کامل  -20

 ( =g.mol 16 O =  ،12 C =  ،1 H-1  ( پيوند کووالانسی وجود دارد؟اتم و چند چند 

    O 2+ H 2→ CO 2+ O 2n+2HnC )واکنش موازنه نشده است(                                                                                                     
 

 1 )21  -  20                      2 )26  -  25                        3 )29  -  28                    4 )32  -  31 
 

 همه ی گزينه های زير درست اند به جز........ -21
 

 گرما از ويژگی های يک ماده است که برای توصيف آن ماده به کار می رود.( 1 

 ، تفاوت آشكاری در انرژی پتانسيل وابسته به آنها ايجاد می شود.هم با انجام يک واکنش شيميايی و تغييردرشيوه اتصال اتم ها به ( 2 

 دو مول گاز هيدروژن واکنش می دهد. و هرمول آن درشرايط مناسب با داردگشنيز گروه عاملی هيدروکسيل  ترکيب آلی موجود در(3 

 سرعت واکنش های منجربه فساد موادغذايی راکاهش می دهد. است که درتمشک وتوت فرنگی وجود دارد و ی( بنزوئيک اسيد ماده ا4 
 

 چندکيلوژول برمول است؟ Cl -- Clبا توجه به داده های جدول زير و معادله ی واکنش داده شده، آنتالپی پيوند  -22
  

                                                                                                       154-  =∆H    ،   Cl  2CH-C2→ Cl H2 + Cl 2C=CH2H    
  

 1 )324                                            2 )423 
  

 3 )243                                           4 )342 
 

 چند کيلوژول بر مول است؟   2(g) →HCN (g) + 3 H3(g)+ NH4CH(g)واکنش:  H∆با توجه به واکنش زير،  -32

                                                                                               8/91-  = 1∆H   (g) 3NH 2 (g) → 2(g) + 3 H 2N  (1  

        2( C (گرافیت , S) + 2 H2 (g)  →  CH4 (g)    ∆H2 =  -74/9 

        3( H2 (g)  + 2C (گرافیت , S) + N2 (g)  →  2HCN (g)    ∆H3 =  270/4  

 1 )7/103                           2 )2/135                            3 )226                             4 )256   
 

 

C -- H C -- C C == C C -- Cl پيوند 

 آنتالپی پيوند 331 612 347 414
1-Kj.mol 



 

 

 

ثانيه باگاز نيتروژن واکنش داده و حجم 150ليترگاز هيدروژن را درمدت  3(g)→2NH2(g) + 3H2N  ، 8/44 (g):مطابق واکنش -42 

باشد، حجم ظرف واکنش  min 1-mol.L  1/0-1در اين مدت سرعت واکنشفرض کنيم و  S.T.Pشرايط را ليتر می رسد. اگر 2/11آن به 

 چند ليتر است؟
 

 1 )6                                  2 )2                                     3 )3                                 4 )1 
 

 با توجه به شكل روبرو) پلی لاکتيک اسيد(، چند مورد از مطالب زير درست اند؟ -25
 

  می باشد. 3O6H3Cفرمول مولكولی مونومر سازنده ی اين پلی مر  •

 اين پليمر يک پلی استر است که از واکنش يک دی اسيد و يک  •

  .دی الكل بوجود می آيد 

 پليمردرطبيعت رها شود، پس ازچند ماه به مولكولهای ساده مانندآب وکربن دی اکسيد تبديل می شود.اگرکالای ساخته شده ازاين  •

 پلاستيک های تهيه شده از اين پليمر، امكان تبديل به کود را دارند و رد پای کوچكتری در محيط زيست بر جای می گذارند. •

 داشته و دارای شش جفت الكترون ناپيوندی است.مونومر سازنده ی اين پلی مر در شير ترش شده وجود  •
 

  1 )1                                  2 )2                                     3 )3                                 4 )4 
 

 رد از مطالب زير درست است؟اکدام مو -26
 

 مونومر سازنده پليمر بكار رفته در ظروف يک بار مصرف يک هيدروکربن سيرنشده است که خصلت آروماتيكی دارد. آ(

 تفلون درپلی سيانو اتن واحدهای تكرار شونده  يكسان می باشد. برخلاف ب(

 شود. الكل های سازنده استر بوی آناناس و استر بوی انگور يكسان بوده و به هر نسبتی در آب حل می (پ

 می باشند. نامحلوللبه کرده و در آب غ( ، بخش ناقطبی بر قطبی Dدی )ويتامين ( و Aدر ويتامين آ ) (ت
 

 ( آ و ب و پ 4            ( ب و پ و ت      3                  (  آ و پ و ت    2                 آ و ب و ت   ( 1 
 

 است؟نادرست چه تعداد از مطالب زير  -72
 

 اوره ، اتيلن گليكول و نمک خوراکی هر سه در آب محلول و در هگزان نامحلول می باشند. •

 اضافه کنيم و هم بزنيم، مخلوط پايداری ايجاد می شود که همگن است.داری صابون قاگر به مخلوط آب و روغن م •

 .ندارد، مقدار صابون بر روی قدرت پاک کنندگی تاثير  بونآب و نيز نوع صانوع برخلاف نوع پارچه، دما،  •

 پاک کننده های غير صابونی افزون بر برهم کنش بين ذره ها، با آلاينده ها واکنش می دهند. •

 باشد به رنگ سرخ شكوفا می شود. 9آن بيشتر از  pHگل ادريسی در خاکی که  •
 

  1 )21                                2 )3                                    3 )4                                  4 )5  
 

به طورکامل  HAمولار اسيد  1/0، با چند ميلی ليتر محلول  5/0و درصد تفكيک   = pH 7/11محلول با  ml 100درشرايط آزمايش،  -28

 ( log 5 = 7/0)  واکنش  می دهد؟
 

 1 )100                               2 )400                                  3 )800                             4 )1000 
 

 ثابت تفكيک  با  HAضعيف  مولار اسيد 01/0محلول  يون هيدرونيم در چند برابر HClمولار  04/0محلول  غلظت يون هيدرونيم در -29

  5- 10  ×4/6  𝑲𝒂  است؟  =
 

  1 )50                               2 )25                                   3 )5                                 4) 5/2  
 

 کاهيد؟ %80گرم فلز آهن با درصدخلوص  4/1حاصل از اکسايش الكترون های را می توان با استفاده از  ( +𝑨𝒈چند مول يون نقره)  -30

                                                                           (1-g.mol  56 Fe =           )𝑭𝒆(𝒔) + 𝟐𝑨𝒈+(𝒂𝒒) → 𝟐𝑨𝒈(𝒔) + 𝑭𝒆𝟐+(𝒂𝒒) 
 

  1 )4/0                             2 )04/0                                  3 )2/0                              4  )02/0 
 

 

 



 

 

 

 با توجه به داده های جدول ، چند مورد از مطالب زير درست اند؟ -31
 

 الكترود منفی می باشد. A، تيغه  A – Cدر سلول گالوانی  •

 ولت است. 02/0، برابر  A – Cولتاژ سلول  •

 است.   C  < B < Aقدرت کاهندگی فلزات به صورت  •

 .نگهداری کرد Cاز جنس فلز  در ظرف نمی توانرا   +𝑨𝟐محلول حاوی يون های   •
 

  1 )1                                  2 )2                                    3 )3                                  4  )4 
 

 

 همه گزينه های زير درست اند بجز ............... -32
 

 ، بازده و سرعت انجام واکنش پايين است. emf( يافته های تجربی نشان می دهد که درسلول های نورالكتروشيميايی افزون بر 1 

 ، حجم گاز توليد شده در کاتد دو برابر حجم گاز توليد شده درآند می باشد. در برقكافت آب ( 2

 ظروف بسته بندی مواد غذايی می باشد.برخلاف حلبی ، آهن گالوانيزه مناسب برای ساخت ( 3

 از آنجا که فلزات فعال کاهنده های قوی هستند، بايد آن ها را همانند سديم از برقكافت نمک مذاب آن ها تهيه کرد.( 4
 

م و چهارم اعداد داده شده در گزينه های زير آنتالپی فروپاشی شبكه بلور يونی کلريدهای فلزهای قليايی و قليايی خاکی دوره سو -33

 ارم تعلق دارد؟چهجدول دوره ای را نشان می دهند. کدام گزينه به آنتالپی فروپاشی شبكه بلوری کلريدفلز قليايی خاکی دوره 
 

 

1 )787                              2 )717                                 3 )2525                           4 )2195  

 

 است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير  -43
 

 سيليسيم همانند الماس يک جامد کووالانسی است که در طبيعت به صورت سيليس و سيليسيم خالص يافت می شود. •

 ن مولكولی آن ترکيب وابسته است.بيرفتارهای فيزيكی و شيميايی يک ترکيب مولكولی به نيروهای  •

 و کربنيل سولفيد همانند کربن درکربن دی اکسيد است. پتانسيل الكتروستاتيكی مولكول های اتينبارجزئی اتم کربن درنقشه  •

 اکسيد باشد، آن ماده همه طول موج های مرئی را جذب می کند.(   IVاگر رنگدانه سازنده يک ماده تيتانيم ) •

 بنفش در می آيد. با فلز روی به نسبت مولی برابر، محلول به رنگ(   IVدر واکنش محلول واناديم ) •

 

 1 )2                                  2 )3                                     3 )4                                 4 )5 
 

 چند مورد از مطالب زير درست اند؟ -35

 شده است.رشد دانش و فناوری وگسترش صنايع گوناگون دسترسی به هوای پاک بيشتر  امروزه با •

 سازی واکنشی بيشتر باشد، واکنش در شرايط دشوارتر و دمای بالاتری انجام می شود.هرچه انرژی فعال •

 عملكرد و کارايی مبدل های کاتاليستی به کار رفته در خودروهای بنزينی به دما بستگی دارد. •

 اده و توليد گازنيتروژن وآمونياک می کنند.درمبدل های کاتاليستی خودروهای ديزلی، اکسيدهای نيتروژن با بخارآب واکنش د •

 

 1 )1                                   2 )2                                      3 )3                                4 )4 
 

 با آرزوی بهترين ها برايتان

°𝑬)ولتاژ سلول)
 شماره سلول کاتد آند 

2/1 B A (1) 
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